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A buli után
HAJ NAL JÓ ZSEF

Az egész, valljuk be,
jó bulinak indult.
Meghirdették, hogy le -
het jönni, az em patikus
osztályfő nöknő pedig
megszervezte, a csapat
elvonult a művelődési házba, ahol az ottaniak,
s két helyes kísérő fogadták a kissé zajos tár-
saságot. Nem rendetlenkedtek, hiszen az a
tizenegyedikesekhez már nem lett volna méltó,
de nem is bandukoltak, mint az öreg emberek
– a fiúk szórakoztatták a lányokat, ők meg
visongtak, nevetgéltek, az „urak „pedig percről
percre, egyre hangosabbak lettek, lici tálva az
egymást ugrató viccekkel. Így érkezett meg a
csapat. A helyszínen a kísérők elmondták, a
nagytermet alakították át, ház a házban elven,
ám minden úgy lesz, ahogyan az az életben, a
valóságban van. Igen? Akkor Péter ugyanolyan
idióta marad benn is? Idióta a nénikéd! – jött
gyorsan a válasz. És ha valaki vissza akar for-
dulni, azt lehet? – kérdezte egy lány. Ez nem
a diszkó, ahol úgy forogsz, ahogy akarsz, te
béna! – hangoskodott valamelyik vélemény -
vezér. Persze, a csoport kísérője kikalauzolja
– szólt a finom válasz. 

Benn koromsötét fogadta őket: Megkérhetlek,
hogy ne fogdossál, Noémi! – poénkodott egy fiú.
Anyám! Nem látok semmit – vicceskedett még
valaki, de azután elhalkultak a társaság tagjai.
Mert erről volt szó: nem láttak semmit. Azt élték
át, amit azok, akiknek nem adatik meg a fény.
Erről szólt, a mondjuk úgy: „felvilágosító” ren-
dezvény. Elkezdtek figyelni. Először csak a
bútorokra, aztán a küszöbre, ahogyan haladtak,
majd jött a járda, a forgalom, azt újra lépcső
követte, egy teremben a beszéd, majd ismét
haza, a bútorokhoz, ám megérkezés után ki kel-
lett vinni a szemetest. Csak néhány jellegzetes
állomás. Itt leesett egy tárgy, ott megszólalt egy
hang, fékező autó, kiabáló emberek, beletrafálni
az asztal sarkába, belebukni a hokedlibe, neki
a lámpavasnak, kiabálás, ott egy gödör! autó
el – veszély, mindenütt veszély. Egy idő után
érezni, a társaságot teljesen leköti a feladat tel-
jesítése: megúszni a kalandot. Élve kikerülni
innen, ebből a virtuális vak világból. Vége. Újra
világosság. Odakinn a fiúk némák, egy két lány
sír. De hát, miért? – kérdik a kísérők. Semmit
nem tudtam erről, semmit, tetszik tudni sem-
mit! – fordul ki a szó, majdhogynem kétség-
beesetten valamelyikük száján.  Ezért jöttünk
ide – mondja türelmesen az osztályfőnök, az
empatikus, a beleérzés képességével megáldott,
aki megszervezte ezt a tortúrát, tudva, lehet,
hogy sírás lesz a buli vége, de nem baj. Csak
ismerjék meg, csak találkozzanak az érzéssel,
hogy aztán később, mosolyogva tudják nyújtani
a könyöküket a vak ember felé, odavezetve
annak kezét a csücsök végére: tessék jönni!

Az a negyven ember, férfiak és nők, Miskol-
con, akik egy mozgalom tagjai, s akik egy egy
klubba tömörülve (Lady Lions Club, Első
Miskolci Lions Klub) ügyködnek azért, hogy
lehetőségeikhez mérten támogassák a
látássérült és a vak emberek egyesületét, azok
segítőit, hasonlóképp gondolkodnak. Meg kell
ismerni ezt a fény nélküli világot, hogy azután
tudjunk segíteni.

Baradlay Richárd és az árvák
Beszélgetés  St ipta  Viktor ral ,  az  Első  Miskolc i  L ions Klub soros  e lnökével

– Kikerülhetetlen kérdés: ho -
gyan került kapcsolatba a LIONS
mozgalommal?

Stipta Viktor: Természetesen
már jó ideje tudtam a LIONS
mozgalom létezéséről, jórészt a
sajtóból. Ismerőseim például
részt vettek a LIONS szervezésű
streetball versenysorozaton.
Bővebben és közelebbről (mond-
hatni autentikus forrásból)
aztán Vinnai Jánostól és Zarán-
di Vilmostól hallottam a mis -
kolci klub életéről. Afféle
ismerkedésre szóló meghívót
még Fuhrmann Géza elnöksége
alatt kaptam egy évzáró ülésre,
ott aztán sokakat megismertem,
és „képbe is kerültem” az Első
Miskolci Lions Klub műkö dé -
sével kapcsolatban.

– Mi a vonzereje egy segítő
mozgalomnak a joggal önzőnek,
atomizáltnak bélyegzett modern
társadalomban? 

Stipta Viktor: Az állam nem
tud minden feszítő társadalmi-
szociális problémát megoldani.
Ez mindenütt a világon így van,
még a gazdag országokban is.
Ezért aztán, ha a civil embernek
módja van segíteni, akkor szer-
intem valamennyire kötelessége
is megtenni. Segítségre szoruló
persze sajnos nagyon sok van,
célszerű valamiféle „szűrést”
alkalmazni, mint azt Jókai hőse,

Baradlay Richárd tette a monori
szegényházban. Az ottani gyere -
kekre mondta: „Háromszorosan
nyomorultak, hiszen betegek,
szegények és gye rekek”. Vala-
hogy így van a látássérültekkel
is, akiket a LIONS mozgalom
elsősorban támogat, ők is
általában többszörös hátrá -
nyokkal küzdenek a minden-
napokban, így többszörösen
ránk szorulnak.

– „Csak” a látássérülteket tá -
mogatják?

Stipta Viktor: Van úgy, hogy
bonyolultabb a képlet. Koleszár
Péter, a klub jelenlegi titkára
lelkes kutyás, ő az egyik szál,
amellyel a klub kapcsolódik a
(miskolci) Baráthegyi Vakvezető
és Segítő Kutya Iskola Ala -
pítvánnyal. Itt közvetlenül a
kutyákat támogatjuk, pontosab -

ban az ő képzésüket, egész
pontosan a vakvezető kutyákra
szoruló embereket. Ezért szer -
veztük a közelmúltban a Fress -
naps áruházban a sikeres  gyűj -
tő akciónkat.

– Úgy tűnik, Ön az Első Mis -
kolci Lions Klub történetének leg-
fiatalabb elnöke.

Stipta Viktor: Amennyire
tudom, valóban én vagyok az
Első Miskolci Lions Klub
történetében a legfiatalabb
klubelnök. Ez egybevág a klub
terveivel és az én klubelnöki
célkitűzéseimmel is: szeretnénk
mind több fiatal embert (is)
megnyerni a mozgalom szá -
mára. Az új klubtagokat a rend-
szerint a jelenlegi tagok
ajánlják, felvétel teljes egyet -
értés esetén történik: már most
is van három jelöltünk, akik
valószínűleg csatlakoznak majd
hozzánk. 

A tagtoborzás mellett konkrét
terveink is vannak. Még az idén
megszervezzük hagyományos
akcióinkat, például a mindig
sike res karácsonyi teázót. Aztán
kitör a báli szezon, februárban
lesz a LIONS bál, tavasszal
pedig megrendezzük a csörgő
labda napját: ezen a különleges
eseményen majd a látó emberek
is megtapasztalhatják, milyen is
ez a sport – persze bekötött
szemmel.

Stipta Viktor: „Konkrét terveink is vannak” 
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Az ELMŰ-ÉMÁSZ Társaság -
csoport idén már november
végén megkezdte karácsonyi
jótékonysági akcióit. 

A cél ezúttal sem más, mint
eddig: segíteni a rászorulókon, a
betegeken, és a hátrányos kö -
rülmények között élőkön.

A helyszínek kiválasztásánál
figyelembe vettük az eltérő
igényeket, a helyi sajátossá-
gokat, valamint a szolgáltatási
területen belüli elhelyezkedést.

November 23-án, Budapesten
a Magyar Máltai Szeretet -
szolgálattal több évre visszate -
kin tő sikeres együttműködés
részeként a Humánerőforrás
Igazgatóság 23 önkéntese fes-
tette ki a Bethesda Gyer-
mekkórház Ilka utcai ambulan-
ciájának folyosóit, közösségi
tereit.

December 3-5-e között az
előző évhez hasonlóan a tár-
saságcsoport 12 telephelyén
biztosítunk lehetőséget a mun -
katársaknak, hogy használt
ruhát, játékot és mesekönyveket
gyűjtsenek. Az adományokat a
Máltai Szeretetszolgálat támo-
gatásával juttatjuk el a rászo -
rulókhoz.

December 4-én, Sárospatakon
az Erdélyi János Általános Isko-
la és Kollégiumban kerül sor

ünnepélyes keretek között a
támogatások átadására, melyből
a speciális nevelési igényű gyer-
mekekkel foglalkozó intézmény
fejlesztőpedagógiai, valamint a
mindennapi működést megköny -
nyí tő eszközöket vásárolhatnak.

December 13-án Salgótarján-
ban három, Nógrád megyei in -
tézmény is támogatásban része -
sült. A Nógrád Megyei Egységes
Gyógypedagógiai Módszertani
Intézmény és Gyermekotthon, a
Bátonyterenye Közoktatásáért

Közalapítvány, valamint a Szent
Lázár Megyei Kórház Gyermek -
osztálya is azonos összegű
adományból segítheti a felü-
gyeletük alá tartozó gyermekek
testi, szellemi, valamint lelki
fejlődését, illetve gyógyítását.

Szintén nemrégiben, decem-
ber 13-án ke rült átadásra Eger -
ben a Barátok templomának
állandó díszvilágí tása, mely a
maga nemében hiánypótlónak
nevezhető a műemlékekben gaz -
dag településen.

December 17-én, Miskolcon a
városi Családsegítő Szolgálat
Fazola úti Szolgáltatási Központ -
jának fejlesztéséhez járultunk
hozzá, melynek keretében – a
sárospataki intézményhez ha -
son lóan – oktató-fejlesztő eszkö -
zökhöz jut hozzá az intézmény.

December 21-én, Budapesten
a tavalyi akcióhoz hasonlóan
bekapcsolódunk a Magyar Öku-
menikus Segélyszervezet hagyo -
mányos adventi ételosztó ak -
ciójába, melynek keretében
naponta 1000 adag meleg ételt
és teát osztanak ki a társaság -
csoport önkénteseinek segítsé -
gé vel. Ezenfelül a segély szer -
vezet támogató szolgálatá nak
működtetéséhez az ELMŰ-
ÉMÁSZ Társaságcsoport egy
személyautó rendelkezésre bo -
csátásával is hozzájárul.

Társaságcsoportunk az üzleti
életben is példamutató maga-
tartást tanúsít az év végi
ajándékozási szokások tekin-
tetében. Idén a Magyar Öku-
menikus Segélyszervezet Ygen
Humánerőforrás Központjának
álláskereső fiatalokat segítő
prog ramja részesült abban az
adományban, amit a GA Ma -
gyarország Kft.-vel közösen
jótékony célokra ajánlottunk fel
üzleti vacsorák, vagy üzleti
ajándékok helyett.

Az Első Miskolci Lions Klub
és a Vakok és Csökkentlátók
Megyei Szerveze tének kapcsola -
ta már hosszú időre nyúlik visz -
sza. A miskolci oroszlánok is –
a nemzetközi Lions mozgalom
alapvető céljának megfelelően
– elsősorban a vakok és
gyengénlátók mindennapjait
igyekeznek könnyebbé tenni. A
vakok számára elmenni egy
orvosi vizsgálatra nem egyszerű,
olykor lehetetlen. Ezért az idén
már  ötödik alkalommal szer -
veztek szűrést a vakok, gyen -
génlátók, valamint kísérő család-
tagjaik részére a Miskolci Sem-
melweis Kórház, valamint a

Térségi Szűrő és Diagnosztikai
Központ részvételével. A szűrést
– mint minden évben – az Első
Miskolci Lions Klub és a Lady
Lions Club szervezte a Fehér bot
napján. Az esemény helyszíne
hagyományosan a Vakok és
Csökkentlátók Megyei Szerveze -
tének Jókai utcai központja volt,
ahová nem csak tagjaikat, de a
megyében élő minden vakot
vagy csökkentlátót fogadtak
október 15-én.

Dr. Kiss László, a vakok és
gyengénlátók megyei szerveze -
té nek elnöke elmondta, az ilyen
programok megkönnyítik, meg-
gyorsítják a vizsgálatokat tagjaik

számára: 
– Az idén lehetőséget terem -

tettek  két olyan vizsgálat elvé -
gez tetésére is, amelyet az OEP
egyébként nem támogat: ilyen
volt az érvizsgálat, illetve a PSA
laborvizsgálat – mondta. 

Ezen kívül a MISEK Kft. teljes
szűrőprogramjával részt vett a
jótékony célú rendezvényen:
tüdőszűrést, vércukormérést,
hallásvizsgálatot, csontritkulás
vizs gálatot, szájüregi rákszűrést
végeztek a résztvevőkön. Emel-
lett egészséges életmód tanács -
adás is volt a rendezvényen –
mondta  el dr. Bássler Beáta, az
intézmény orvos igazgatója.

ELMŰ-ÉMÁSZ: üzleti vacsorák helyett adományozás

Már hagyomány a szűrés a Fehér Bot napján

Ahogy már öt éve, minden
alkalommal, idén is sokan
voltak a szűrőnapon

Komolyan és szó szerint veszik a segítséget

Segítsünk helyesen!

A vakok talán leginkább odaadó segítői a
vakvezető kutyák. A miskolci Baráthegyi
Vakvezető és Segítő Kutya Iskola Alapítvány -
tól kikerülő kutyák mindent tudnak, amit csak
egy kutya tudhat. De akadnak helyzetek az
utcán, amikor a vak-vakvezető kutya páros is
rászorul a látók segítségére. A Baráthegyi
Alapítvány és kutyáik évente 50 ezer ép látású
érdeklődővel találkoznak: ilyenkor igyekeznek
szétoszlatni a tévhiteket, és mindenkit meg-
tanítanak rá, hogyan kell helyesen segítséget
nyújtani ilyen helyzetekben a vakvezető kutyá-
nak és gazdáiknak.
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